

游客文明出行 景区祥和有序

# 我市元旦假期文旅市场安全有序

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市文旅局获悉，元旦假期，全市文化旅游产品供给充足，假日文化活动精彩纷呈，游客文明出行，景区祥和有序，文旅市场安全有序。

冰雪旅游火爆。第四届中国·大同冰雪节以及桃花山景区冰世界、车河冰挂冰雕、龙河冰雪大世界、龙玉池基地冰雪研学营等项目，吸引游客开启冰雪世界的欢乐之旅，冰雪运动成为大同冬季的一道闪亮风景线。

重点景区热度不减。全市各景区纷纷推出各类惠民政策，给出行旅游者提供更多优惠选择。假日期间，丰富的文化和旅游产品让重点景区迎来客流小高峰，部分景区推出的2023年首道门票优惠活动，增强了游客和群众的获得感、幸福感。

文博盛宴备受瞩目。假日期间，市美术馆、博物馆、雕塑博物馆等公共场馆持续推出特色文旅活动和公共服务。市美术馆推出大同土林摄影展，市博物馆推出四川绵阳市博物馆藏汉代精品文物展，通过实

物、图版展陈等形式，向市民游客展示汉代蜀地涪县的生活万象。市雕塑博物馆推出中国百名油画家主题作品展等，丰富多彩的展览丰富了市民游客“微旅游、慢生活”体验。

线上活动丰富多彩。市文化馆推出的“老大同传说”“大同老字号”“大同民俗”等栏目，市图书馆的“非遗公开课”“同图有声”等，市美术馆的“家乡菜、家乡话、家乡戏”小视频征集活动等，也以别样的特色与魅力吸引人们参加。

假日期间，市文化和旅游局加大检查执法力度，规范文化旅游假日市场秩序，严肃排查整治文化和旅游市场违法经营行为，推动文化旅游消费有序恢复发展。开通24小时旅游便民服务电话，为游客和市民提供及时的旅游咨询、旅游投诉、旅游提示等综合信息服务，切实畅通元旦假日期间有关应急信息报送渠道，及时应对各种涉旅突发事件，保证节日期间各项工作正常运转。

## 第四届中国·大同冰雪节启幕

全市冰雪项目推广普及活动公益培训开始



教练认真教授孩子们滑雪技巧

本报记者 戎禹仁 摄

验了冰雪运动的乐趣，希望学好之后能够在冰雪上尽情驰骋。

据悉，此次公益培训为期12天，计划对100名冰雪运动社会体育指导员、500

名滑冰运动爱好者、1000名滑雪运动爱好者进行指导学习，以全面满足群众对身心健康和高品质生活的需求。

## 136名爱心市民献血庆新年

本报讯（记者 丁亚琴）元旦假期，我市天气晴好，户外的人比平时多些，特别是在市区的繁华地段，节日氛围浓厚。在市区各个采血点，有不少爱心市民选择以无偿献血的方式庆新年。

为方便市民元旦期间献血，市中心血站的爱心献血车一大早就驻守在流动献血点，等待市民献血；各献血屋的工人

员坚守岗位，提前做好清洁消毒等各项准备工作。“由于受气温等多种因素影响，街头献血人数骤减，血站血液库存紧张，新的一年，我们希望更多爱心人士加入献血行列中。”市中心血站相关负责人说。

1日，记者在万达广场献血屋看到，不时有市民走进献血屋或主动献血，或咨询“阳康”后献血的注意事项。一位献了400

毫升血液的大学生告诉记者：“身为大学生，献血是我们应尽的义务和责任。同时，我也希望能以特别的方式开启新的一年生活、学习。”

据统计，3天假期里，我市共有136人参加无偿献血活动，累计献血量达50000毫升。



清理绿化带内旧家具 杨呈郁 摄

## 节日里的那份坚守

元旦假期，为营造整洁、有序、优美的城市环境，平城区城市管理环境治理监督大队的执法队员们放弃休息，从城市主次干道到街头小巷，再到摊贩易聚集的菜场门前，无论早晨还是傍晚，他们奔波在维护市容市貌的路上，为市民营造整洁有序的市容环境。

2日一大早，平城区城市管理环境治理监督大队的队员们整装出发，奔赴辖区开展执勤工作。42岁的孟文敏是一名干了10多年城管工作的老城管人。元旦假期，他和爱人原计划探望在外地居住的母亲，因为值班的原因计划落空。“水果摊不能出店摆放，赶紧收拾一下……”在魏都新城小区周边，孟文敏劝导

完出店经营的商户，和队员说：“我们再去魏都大道、永泰南路、柳港园小区等区域看看。”当巡查至永泰南路时，队员们看到共享单车东倒西歪，就一起上前摆放整齐。随后，队员们又看到在不远处的店铺外，商家在店外摆放的桌子。“店外不能随意摆放物品，赶紧收拾回去。”孟文敏和队员们帮助店员将桌子搬回，并进行了“门前五包”宣传。“占道经营经常有，有的时候你一走又摆出来了，就得不停巡查、不停管理……”队员们通过这样的不间断巡查，劝导不文明行为、清理橱窗广告、取缔占道经营等，确保节日期间道路畅通，市容环境井然有序。

本报记者 杨呈郁

## 民营企业193人通过职称评审

本报讯（记者 辛雅君）2022年12月31日，2022年度大同市民营企业工程系列中、初级职称评审会，在泰瑞建筑工程学院圆满落幕，30余家企业78人获评工程师职称，115人获评助理工程师职称。

记者在答辩现场看到，现场组织严密、流程规范、秩序井然，通过答辩与评审相结合的方式进行评审。“此次评审共设3个答辩组，即建筑组、机电组、化工国土测绘组，专家评委9人。评委报到后，手机全部上交；评审期间全程封闭；评委须集中行动，不能单独活动；驻市人社局纪检组、区机关纪委全程监督，确保评审全过程公开公平公正。”大同经开区社会保障与人才服务中心的负责人介绍，专业技术报告答辩是整个评审工作的重要环节，根据参评人员专业的分布情况，由市人社局专技科和评委会指定专人共同从评委库中随机抽取专家，根据申报人的个人情况、工作经历和业绩等设计问题，由申报人进行答辩，重在考察申报人的实际技术水平和工作能力。

## 精细税惠服务 增强市场主体信心

本报讯（记者 孙向阳）我市通过持续精细的税惠服务，推动政策红利快速、精准落地，方便企业，增强市场主体发展信心。这是记者2日从国家税务总局大同市税务局获悉的。

为持续落实留抵退税政策，充分释放政策红利，新荣区税务部门通过税收大数据筛选出符合退税条件的企业，有针对性地开展线上政策精准推送，通过微信、电话等渠道“点对点”“一对一”进行政策辅导和办税指引。同时，积极推广电子税务局、手机App等办税方式，引导纳税人通过“非接触式”办税渠道办税。

“叮铃铃……”，浑源县税务局办税服务厅的电话铃声响起。电话那头传来急促的询问：“您好，请问是办税服务厅吗？我们公司着急申领发票，请问可以为我们提供纸质发票吗？”来电的是大唐浑源密马鬃梁新能源有限公司的办税员郭恒喜。了解到企业诉求的浑源县税务局办税员告知对方，可以送票上门，并立即安排专人将发票送出。浑源县税务局为纳税人提供全流程、全方位、个性化的税费服务，一方面鼓励纳税信用等级为A级和B级的纳税人一次性领取多月发票用量，并大力推行电子发票；另一方面畅通网格化信息传递机制，保证纳税人的领票需求第一时间得到响应。